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一、 單一選擇題共二十題 每題五分 共 100 分 

 

1. (   ) 臺灣有「水果王國」之稱，水果種類繁多，如熱帶水果的鳳梨、香蕉，或是溫帶水果的蘋

果、梨子等都有生產。臺灣位於熱帶和副熱帶地區，卻能生產溫帶水果的主要原因為何？  

(Ａ)位處中緯度地區 (Ｂ)年平均氣溫很高 (Ｃ)年降水量很充沛 (Ｄ)地勢高低起伏大。 

答案：(Ｄ) 

2.  (   ) 社會規範對個人具有約束效果，附圖中兩人的行為應屬於哪一種社會規範？ 

 
(Ａ)法律 (Ｂ)倫理道德 (Ｃ)風俗習慣 (Ｄ)宗教信仰。 

答案：(Ｄ) 

3.  (   ) 一則歷史故事說道：「1895 年 5 月，□□被臺北士紳們拱上『臺灣民主國』的總統寶 

座。但在十一天後，人在臺北的他換了便裝，低調出城到淡水，隨即跳上輪船，準備逃回中國。」

上述的缺空處應填入下列何人？  

(Ａ)丘逢甲 (Ｂ)劉銘傳 (Ｃ)沈葆楨 (Ｄ)唐景崧。 

答案：(Ｄ) 

4.  (   ) 社會福利是政府的公共服務措施，我們應採用何種心態來利用？  

(Ａ)政府應無條件擴大社會福利政策，以增進全民福祉 (Ｂ)盡量替自己爭取福利，公共資源

不用可惜 (Ｃ)政府應一視同仁，讓每個人都享用到同樣的服務 (Ｄ)讓真正需要幫助的人得

到幫助。 

答案：(Ｄ) 

5.  (   ) 以下是《疫情對臺灣國際貿易的挑戰》的摘要內容，文章內容中所提及的現象，與臺灣的

哪一發展條件最無關？ 

1. 供應鏈中斷：疫情導致全球物流中斷、港口壅堵和航運延遲，這些問題影響了臺灣的出口和進口。 

2. 市場需求波動：臺灣的出口市場需求不穩，影響了貿易預測與計畫。 

3. 貿易政策變動：疫情加劇了全球貿易保護主義趨勢，加上美中貿易戰，使得臺灣在全球供應鏈中

的地位與貿易政策也受到進一步的挑戰。 

(Ａ)自然資源缺乏 (Ｂ)國內市場不大 (Ｃ)產品仰賴國外市場 (Ｄ)生產技術無法提升。 

答案：(Ｄ) 

6.  (   ) 世界各地的人口成長狀況隨著時代的改變而有所不同。請問：目前因為醫療衛生條件的影

響，世界各地人口的死亡率變化為下列何者？  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

答案：(Ｄ) 

7. (   ) 政府對於經濟弱勢者提供生活扶助、醫療補助、急難救助及災害補助等，這屬於哪一項社

會福利措施？  

(Ａ)社會保險 (Ｂ)社會救助 (Ｃ)國民就業 (Ｄ)福利服務。 

答案：(Ｂ) 

8.  (   ) 為了讓最新鮮的進口櫻桃可以快速送到消費者手中，在櫻桃採收後 24 小時內，即會運

輸抵臺。消費者利用 3C 產品訂購外國櫻桃後，透過最快速的方式進口至臺灣並宅配送到家

中，過程中較不可能運用到下列何種交通方式？  
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(Ａ)空運 (Ｂ)公路 (Ｃ)捷運 (Ｄ)網路。 

答案：(Ｃ) 

9.  (   ) 阿文因工作不順利決定離開高雄，回到故鄉屏東，他騎著機車從市中心往郊區的方向回到

故鄉，沿途所見到的景觀最可能為下列何者？  

(Ａ)汽、機車輛愈來愈多 (Ｂ)工廠數量愈來愈多 (Ｃ)建築物的高度愈來愈高 (Ｄ)農田景

觀愈來愈多。 

答案：(Ｄ) 

10.  (   ) 宗教信仰是透過下列何者來約束信徒的日常行為？  

(Ａ)公權力 (Ｂ)法律條文 (Ｃ)各種經典和戒律 (Ｄ)第六倫。 

答案：(Ｃ) 

11. (   ) 身為多元化社會的一分子，在與不同文化背景的人相處時，應該要有下列何種態度？  

(Ａ)凸顯自己文化的優異之處，要其他文化學習與模仿 (Ｂ)全盤接受對方的文化，放棄本身

的文化 (Ｃ)視對方為異類，避免接觸，以免發生衝突 (Ｄ)須先了解彼此的文化，以免產生

誤會與衝突。 

答案：( D ) 

12.  (   ) 臺灣有「水果王國」的美稱，水果種類繁多，如熱帶水果有香蕉、鳳梨、芒果，溫帶水果

有蘋果、水蜜桃等。臺灣水果種類眾多主要受到下列哪兩大因素的影響？  

(Ａ)緯度、土壤 (Ｂ)地形、降水量 (Ｃ)降水量、土壤 (Ｄ)緯度、地形。 

答案：(Ｄ) 

13.  (   ) 臺灣的人口分布，西部地區較東部地區多，此現象的形成與下列哪一因素最不相關？  

(Ａ)開發早晚 (Ｂ)地形起伏 (Ｃ)氣候變化 (Ｄ)交通建設。 

答案：(Ｃ) 

14.  (   ) 「農無閒年，地無閒田」是臺灣農業的最佳寫照，這句話最能顯示下列哪一項農業特色？  

(Ａ)農業技術先進 (Ｂ)農產品商品化 (Ｃ)農業集約度高 (Ｄ)農村人口老化。 

答案：(Ｃ) 

15.  (   ) AI 的應用範圍廣泛且多樣，客服領域中的聊天機器人及語音助手能夠快速響應客戶需求，

提高服務效率。金融服務中的 AI 技術可以進行風險評估、詐騙檢測以及投資分析。醫療行

業則利用 AI 進行疾病診斷、個性化治療與藥物研發。此外，AI 還能提升零售行業的顧客

體驗，通過分析消費者行為提供個性化推薦。根據上述內容，AI 與哪一級產業的關係最為密

切？  

(Ａ)第一級 (Ｂ)第二級 (Ｃ)第三級 (Ｄ)第四級。 

答案：(Ｃ) 

16.  (   ) 臺灣於何時開始實施西曆，並引進一週七天的星期制？  

(Ａ)清帝國晚期 (Ｂ)日本殖民統治時期 (Ｃ)中華民國成立之後 (Ｄ)中華民國遷臺以後。 

答案：(Ｂ) 

17.  (   ) 民國 60 年代，臺灣對外貿易由入超轉為出超。「出超」代表何意義？  

(Ａ)進口＝出口 (Ｂ)進口＞出口 (Ｃ)國家負債累累 (Ｄ)賺取外匯累積財富。 

答案：(Ｄ) 

18. (   ) 下列哪一種工業最容易因為工人薪資大幅提高而喪失競爭能力？  

(Ａ)紡織 (Ｂ)石化 (Ｃ)鋼鐵 (Ｄ)水泥。 

答案：(Ａ) 

19.   ) 為解決社會變遷帶來的社會問題，政府推動各項社會福利政策因應。下列關於社會問題與社

會福利措施的配對，何者正確？  

(Ａ)遭受急難變故—社會救助 (Ｂ)跨國婚姻增加—醫療保健 (Ｃ)人口老化—國民就業 

(Ｄ)失業率高—福利服務。 

答案：(Ａ) 
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20.  (   ) 附圖為日治時期實施的經濟措施，這與當時推動的哪一項經濟政策有關？ 

 
(Ａ)工業日本，農業臺灣 (Ｂ)工業臺灣，農業南洋 (Ｃ)工業日本，農業南洋 (Ｄ)農業臺灣，工

業南洋。 

答案：(Ａ) 

 

 


